

Об организации профильных лагерей как профилактики правонарушения подростков.

Одной из актуальнейших проблем современного общества является распространение различных форм асоциального поведения в детской и подростковой среде. В связи с этим, ключевым направлением в системе работы с детьми и подростками является реализация мер первичной профилактики – недопущение вовлечения несовершеннолетних в различные формы деструктивного поведения. В каникулярный период значительно повышается риск вовлечения несовершеннолетних в различные деструктивные формы поведения: совершение правонарушений и преступлений, в том числе, совершаемые подростками в группах (кражи, распитие спиртных напитков, употребление наркотиков и др). С целью повышения эффективности воспитательного воздействия на подростков в летний период организована работа летних оздоровительных лагерей.

В летний период 2021 года на территории Пономаревского района работают 13 лагерей дневного пребывания (11 в июне, 2 в июле) на базе образовательных организаций Пономаревского района, в которых отдохнут 405 детей. Кроме этого на базе Деминской средней школы и Пономаревского Дома творчества открыты площадки кратковременного пребывания с охватом 70 детей.

Максимальное вовлечение во все формы летнего отдыха и занятости так называемых «трудных» детей, к которым относятся несовершеннолетние, состоящие на всех видах профилактического учета – основная задача летней кампании. Все несовершеннолетние, состоящие на профилактическом учете (7 человек) охвачены организованными формами отдыха и занятости. В первоочередном порядке они входят в состав отдыхающих.

Для 51 подростка, по договорам с ЦЗН, созданы временные рабочие места, которые распределены следующим образом:

41 человек на базе Пономаревской СОШ;

10 человек Наурузовская СОШ.

С целью пропаганды ЗОЖ и формирования негативного отношения к вредным привычкам, защите и профилактики от наркомании и других зависимостей подростков в сменах ЛДП при образовательных организациях запланированы следующие мероприятия: Выставка детских рисунков и плакатов «Мы за здоровый образ жизни», Спортивные соревнования: по футболу, шахматам, настольному теннису, волейболу.

В рамках межведомственного антинаркотического месячника, приуроченного к Международному Дню борьбы с наркоманией (26 июня) и межведомственной операции «Подросток» (с 1 июня по 1 октября) в лагерях

дневного пребывания детей разработаны планы мероприятий, направленные на профилактику: спортивные мероприятия, акции, диспуты, беседы, игры, дискуссии.

С 11 по 13 июня во всех ЛДП проведена областная акция «Россия, молодость и спорт!», в рамках которой были записаны видеоролики с выполнением комплекса общеразвивающих упражнений. 12 июня, в ходе празднования Дня России, все ЛПД приняли участие в следующих акциях: Окна России, Флаги России, «Россия звучит», «С днем рождения, Россия!»

22 июня, в День памяти и скорби, во всех ЛДП запланированы мероприятия: Чествование ветеранов ВОВ, возложение гирлянды и цветов к "Вечному огню", минута молчания, выступление детей.

Во всех ЛДП созданы условия для занятий физической культурой и спортом,

Вся работа по организации отдыха проводится совместно с работниками заинтересованных ведомств, сельских клубов, библиотек, ДДТ, ДЮСШ.

Участие в мероприятиях, направленных на профилактику асоциальных явлений, позволяет подросткам и молодежи найти достойные альтернативы употребления психоактивных веществ – возможность заниматься спортом, творчеством, быть социально активным и полезным обществу.

Заведующий ОО:

Л.В.Краснова.